

Отчёт
Главы внутригородского муниципального образования
города федерального значения Санкт-Петербурга
муниципальный округ Звёздное
Марины Александровны Ждановой
о деятельности муниципального образования
за 2024 год

Здравствуйтесь, уважаемые жители муниципального образования Звёздное!

Сегодня мы подводим итоги работы Муниципального Совета и Местной администрации муниципального образования муниципальный округ Звездное за 2024 год.

Благодаря совместным усилиям Муниципального Совета и Местной администрации муниципального образования Звездное, пониманию и поддержке со стороны жителей, все предложения и инициативы жителей были реализованы в полном объёме.

По итогам года могу с уверенностью сказать, что нам удалось эффективно справиться с поставленными задачами и сохранить курс на развитие муниципального образования.

Деятельность Муниципального Совета
МО Звёздное

Деятельность органов местного самоуправления в округе Звёздное осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Санкт-Петербурга, а также Уставом муниципального образования.

Одной из задач Муниципального Совета является разработка и совершенствование нормативной правовой базы местного самоуправления на территории МО Звёздное.

С сентября 2024 года началась инвентаризация нормативно-правовых актов принятых депутатами Муниципального Совета предыдущих созывов, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством.

В 2024 году состоялось 12 заседаний Муниципального Совета. Были проведены публичные слушания с участием жителей МО Звёздное:

- по отчету об исполнении местного бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Звездное;

- по внесению изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Звездное;

- по рассмотрению проекта местного бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Звездное на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Информация и проведении публичных слушаниях была размещена в газете «Звездная газета» (специальный выпуск), на официальном сайте и в системе обратной связи (Портал Обратной Связи).

В течение 2024 года в муниципальное образование на имя Главы поступило 87 обращений от жителей, из них 35 на личном приеме.

Основные темы обращений жителей муниципального образования:

- решение вопросов незаконной парковки транспортных средств на внутридворовой территории, припаркованных автомобилей, не эксплуатируемых длительное время;

- вопросы, касающиеся ситуаций, опасных для пешеходов, связанных с движением автотранспорта по территории муниципального образования (установка искусственных дорожных неровностей, ограничение движения транспорта);

- проблемы экологии;

- благоустройство придомовой территории, озеленение газонов, разбивка новых клумб;

- содержание оборудования и инвентаря детских и спортивных площадок в исправном состоянии;

- близость объектов торговли алкоголя и табакосодержащей продукции к учебным, дошкольным и медицинским учреждениям.

На все запросы и обращения даны письменные ответы и разъяснения, либо перенаправлены для принятия мер в соответствующие инстанции.

Глава муниципального образования и депутаты осуществляли выезды на территорию округа, где проводились встречи во дворах, фиксировались проблемы. Замечания были переданы в отдел благоустройства Местной администрации МО Звёздное.

В сентябре 2024 году состоялись выборы депутатов Муниципального Совета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Звездное седьмого созыва.

Депутатский корпус обновился на 2/3.

Основа МО – это бюджет муниципального образования.

По данным Петростата на декабрь 2024 года население муниципального округа Звёздное составляет 93 945 человек, площадь 800 гектар (8, 98 квадратных километров).

В 2024 году доходная часть местного бюджета формировалась из налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных поступлений из бюджета Санкт-Петербурга. Доходы местного бюджета составили фактически 203,3 миллиона рублей. Расходы – 192,1 миллиона рублей.

На содержание органов местного самоуправления МО Звездное расходы составили 18 % (35 000 000 рублей), что на 12% (5 000 000 рублей) меньше установленного городом предельного норматива на содержание органов местного самоуправления.

Приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления МО Звёздное в 2024 году были:

- осуществление благоустройства территории муниципального образования;
- организация праздничных мероприятий и досуга населения округа;
- военно-патриотическое воспитание граждан;
- развитие физической культуры и спорта;
- осуществление отдельных государственных полномочий, такие как опека и попечительство и составление протоколов об административных правонарушениях.

Благоустройство округа в 2024 году

Наиболее актуальный для жителей Звёздного вопрос местного значения – это благоустройство территории муниципального образования. Как и прежде, муниципальная

программа формировалась на основании обращений жителей округа. При принятии окончательного решения мы учитывали и фактическое состояние территории. Была проведена полная инвентаризация детских и спортивных площадок.

В 2024 году 93 миллиона 799 рублей – было направлено на благоустройство и озеленение территории округа

В рамках исполнения муниципальной программы по благоустройству были проведены работы по асфальтированию (это 5100 кв.м.) внутриквартальной территории по адресам: Пулковская улица д.11 к.1, д.17, Звездная улица д.4, д.5 к.1, пр. Ю.Гагарина д.44, улица Типанова д.3, д.18, улица Орджоникидзе д.6, д.10, д.16, улица Ленсовета д. 30, д.73 к.3, д.90, Дунайский пр. д.24.

На территории 3900 кв. м. проведены работы по обустройству газонов.

Для защиты зелёных насаждений установлено 350 метров газонных ограждений по адресам: улица Типанова д.7, улица Ленсовета д.45 к.2, д. 89 и другие.

В целях озеленения нашего округа было высажено 160 деревьев (это – рябина, ива шаровидная, ель обычная) и более 150 кустарников. Проведён спил и омоложение (обрезка) 150 деревьев.

Обустроена пешеходная дорожка из набивного покрытия (550 кв. м.) около дома по Дунайскому пр. д.7 к.3.

По адресу: ул. Ленсовета д. 73 корп.2, корп. 3. выполнены работы по комплексному благоустройству территории. На месте аварийных площадок появилась многофункциональная зона для досуга и отдыха жителей: детский игровой комплекс для детей от 7 до 14 лет, детский спортивный комплекс «Лазанка», качели двойные, парковая качель «Радуга», скамейки – 10 штук, спортивное

оборудование (тренажер «Отжим сидя», тройной каскад для отжима и подтягивания), установлено 5 урн. Сделаны газоны, пешеходные дорожки из плитки, высажены деревья и кустарники.

Производилась уборка зеленых насаждений общего пользования местного значения на площади 38 гектар на общую сумму 22 879 000 рублей.

Однако, к сожалению, не все ценят такие старания. В октябре 2024 года на детской площадке по ул. Ленсовета д. 93, были повреждены элементы детского игрового комплекса. Это, пожалуй, наиболее яркий пример вандализма на территории муниципального образования. Но инцидент, к сожалению, не единичный. Каждый месяц муниципалитет фиксирует случаи намеренной порчи детского и спортивного оборудования, зелёных насаждений, скамеек и других элементов благоустройства.

Уважаемые жители муниципального образования! Призываю всех – не отворачивайтесь, когда ломают скамейки, разрисовывают и портят оборудование на спортивных и детских площадках! Не оставайтесь равнодушными, сообщайте о таких случаях в муниципальное образование или в отделы полиции. Только совместными усилиями мы сможем сохранить красоту и уют округа Звёздное.

Массовые мероприятия

Муниципальное образование уделяет особое внимание досугу граждан, ведёт культурно-массовую, спортивную и профилактическую работу по различным направлениям.

В 2024 году в рамках **10 муниципальных программ** было проведено **41 мероприятие** с общим охватом **16 тысяч человек**.

Значительная часть из состоявшихся мероприятий была проведена в рамках **муниципальной программы «Мы – Петербуржцы!»**.

Для жителей муниципального образования Звёздное были приобретены билеты:

- на музыкальную комедию «Искусство жениться» в театр эстрады имени Аркадия Райкина» (419 штук):

- на спектакль «Три Сестры» в Большой драматический театр (304 штук).

- на музыкальный спектакль "Свадьба в малиновке" – в КДЦ Московский (838 штук).

Концерт с участием звёзд российской эстрады прошёл ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню – «Мужество и красота!» в БКЗ «Октябрьский», который посетили 3 700 жителей.

По традиции были проведены мероприятия, приуроченные к памятным датам Великой Отечественной войны: концертная программа «Ленинградский День Победы!» ко Дню Победы и праздничный концерт «Песни Победы!» ко Дню снятия блокады Ленинграда, в которых приняли участие 1676 ветеранов.

В течение года представители муниципального образования Звёздное многократно принимали участие в торжественно-траурных церемониях возложения цветов.

Для юных жителей округа были приобретены билеты:

- на детский спектакль «Айболит» в театр Сказки в количестве 252 штук,

- на спектакль «Бременские музыканты» в КДЦ «Московский» в количестве 838 штук;

- на новогоднее представление «Двенадцать месяцев» в БКЗ «Октябрьский» в количестве 1 850 штук.

Хорошим поводом собраться вместе и весело провести время на уличном гулянии «День знаний» в парке Городов-Героев, участниками которого стали дети и родители, молодые семьи, представители старшего поколения. Мероприятие посетили около 300 человек.

Полюбившейся традицией для жителей муниципального округа Звёздное стало проведение экскурсий по Санкт-Петербургу и пригородам. В течение 2024 года проведено **12 автобусных экскурсий**, 540 жителей округа посетили исторические места города и Ленинградской области: это Гатчинский дворец, Константиновский дворец, Царское село, посетили Эрмитаж, Музей Фаберже, Русский музей, экскурсию на теплоходе по рекам и каналам Санкт-Петербурга, Пулковскую обсерваторию, Екатерининский дворец.

Одним из важных аспектов деятельности нашего муниципалитета является обеспечение безопасности жителей. В 2024 году муниципальным образованием Звёздное были приняты и реализовывались муниципальные программы, направленные на профилактику дорожно-транспортного травматизма, наркомании, а также терроризма и экстремизма.

При организации мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма большое внимание уделялось, прежде всего, юным жителям округа.

Муниципалитет принял участие в проведении конкурса детского творчества «Дорога и мы», соревнований «Безопасное колесо», а также игровой программе «Юный пешеход – друг дорог», 100 участников получили призы и подарки от муниципального образования.

По многолетней традиции в апреле 2024 года муниципальное образование совместно с педагогами Дворца детского (юношеского) творчества Московского района, представителями Всероссийского общественного движения «Волонтёры-медики» в Санкт-Петербурге и Центром «Тинэйджер+», провело для старшеклассников профилактическо-просветительскую программу «Здоровое поколение России» в рамках месячника по борьбе с наркозависимостью, самые активные 50 участников получили памятные подарки.

В соответствии с Государственной стратегией противодействия распространению ВИЧ-инфекции для школьников округа была реализована интерактивная просветительско-профилактическая программа «Живи с плюсом», самые активные 50 участников получили памятные подарки.

Эти мероприятия были объединены общей идеей здорового образа жизни.

Также в 2024 году были разработаны, изданы и распространены среди жителей Звёздного округа тематические евробуклеты, по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств. А также буклеты, содержащие информацию о действиях граждан при возникновении угрозы или совершении теракта.

В рамках муниципальной программы «Сохранение местных традиций и обрядов» в марте в нашем округе состоялись любимые всеми жителями уличные гуляния по случаю Масленицы, в котором приняли участие около 300 жителей.

Депутаты Муниципального совета совместно с сотрудниками Местной администрации поздравили 15 супружеских пар с юбилеем совместной жизни, вручив им памятные подарки.

Муниципальный Совет МО Звездное, совместно с активистами «Молодой Гвардии» Московского района, организовал и провел в сквере им. Раисы Штрейс праздничное мероприятие «Новогодний патруль» для жителей округа. Завершилось мероприятие вручением благодарностей, а также сладкими подарками для детей.

Спортивный мир

В современном мире здоровье является одной из важнейших жизненных ценностей человека, залогом его благополучия и долголетия. На развитие любительского спорта и пропаганду здорового образа жизни среди населения направлена муниципальная программа **«Спортивный мир»**.

В январе для жителей округа был организован турнир по настольному хоккею. В летний период состоялся большой ежегодный спортивный праздник для молодёжи «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена», в котором поучаствовало более 150 подростков. Ребята из округа Звёздное соревновались друг с другом в беге, прыжках, отжиманиях и участвовали в командной эстафете.

Межнациональные отношения

В рамках муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации» был организован праздничный концерт - «Многонациональная Россия» для 838 человек.

Гражданская оборона

Ещё один вопрос местного значения – **подготовка и обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях.**

По соответствующей муниципальной программе были изданы и распространены среди жителей округа тематические брошюры.

Патриотическое воспитание

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда было в приоритете для нашего муниципалитета. Ведь прививать любовь к Родине и её истории необходимо с самого детства. Муниципальное образование Звёздное ведёт активную работу с молодёжью в этой сфере. Данная деятельность осуществляется в соответствии с принятой муниципальной программой «Защитник Родины».

В рамках этой программы в декабре состоялся финал викторины среди школьников МО Звездное «Горжусь Отчизною своей». Вопросы патриотического направления соответствуют возрасту игроков (12-14 лет) и составляются исключительно из школьной программы. Ребята показали высокий уровень знаний, проявив себя истинными патриотами. В молодёжном клубе «Юность» МО Звездное

приняло участие в организации и проведения межклубных соревнования по стрельбе в формате электронный тир.

Соревнования прошли в формате командных и личных игр, победители (100 участников) получили памятные подарки.

4 раза в году муниципальное образование принимает участие в торжественной церемонии вручения первых паспортов 14 летним жителям округа.

Осуществление отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга

Помимо вопросов местного значения муниципальное образование осуществляет переданные отдельные государственные полномочия Санкт-Петербурга, - это опека и попечительство.

В отчете за 2024 председателя Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Фидриковой Елены Николаевны, дана оценка работы отдела опеки и попечительства муниципального округа Звездное, как одного из лучших среди 15 муниципальных образований которые, надлежащим образом исполняют государственные полномочия по опеке и попечительству среди 111 муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Основная задача органов опеки – это защита законных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На данный момент у нас на учёте состоит 53 недееспособных гражданина и 53 несовершеннолетних, из которых 25 находятся под опекой/попечительством, а 28 – воспитываются в приёмных семьях.

В течение 2024 года нашими специалистами было выявлено 8 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них:

- 4 несовершеннолетних детей переданы в приёмную семью;

- 2 несовершеннолетних ребёнка переданы под опеку/попечительство;

- 1 несовершеннолетний был помещен в негосударственное учреждение «Детская деревня SOS Пушкин»;

- 1 несовершеннолетний был помещен в СПб ГБУ Дом ребенка № 3(психоневрологический).

Регулярно осуществляются выплаты пособий подопечным детям и предусмотренного вознаграждения приёмным родителям. В течение года специалисты отдела опеки, отстаивая интересы своих подопечных, принимают участие в судебных заседаниях, большинство из которых касается определения места жительства и порядка общения несовершеннолетних детей, проживающих отдельно от второго родителя, также специалисты принимают участие в судебных заседаниях о лишении и ограничении родительских прав родителя или родителей.

Специалисты отдела опеки на регулярной основе проводят плановые и внеплановые обследования условий жизни, содержания, воспитания и образования подопечных детей, а также недееспособных граждан, состоящих на учёте.

Главная цель всей нашей работы в этой сфере – помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и обеспечить им самое главное – благополучную и счастливую семью.

В преддверии Нового Года в администрации муниципального образования Звездное был организован новогодний праздник для опекаемых детей. Для ребят был организован сладкий стол, а также целая интерактивная программа. Перед ними выступили фокусник, зайчик и Баба Яга. По доброй традиции в конце праздника пришёл Дед Мороз со Снегурочкой и подарил ребятам памятные подарки.

СМИ муниципального образования Звёздное

Официальным средством массовой информации нашего муниципального образования является «Звёздная газета». На её страницах мы традиционно рассказываем о новых объектах благоустройства, культурно-массовых мероприятиях и интересных жителях нашего округа.

Важно отметить, что наша редакция неизменно получает высокую оценку не только среди читателей, но и в профессиональном журналистском сообществе, регулярно занимая призовые места в конкурсе местной и районной прессы, который проводит Совет муниципальных образований Санкт-Петербурга.

На официальном сайте муниципального образования Звёздное публикуются актуальные новости округа и Московского района, сведения о работе отделов Местной администрации и другая полезная информация. Также на сайте можно воспользоваться электронной приёмной, чтобы обратиться в муниципалитет со своими вопросами и предложениями.

Активно работает группа в социальной сети «ВКонтакте», в которой состоит более 7500 подписчиков. Здесь размещаются новости округа, афиши будущих мероприятий и фотографии с мероприятий прошедших.

В заключении хочу сказать, что мы поддерживаем постоянный диалог с жителями, оперативно реагируем на каждое обращение. Многие депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации сами живут в округе Звёздное и никогда не остаются равнодушными к местным проблемам. Я от всей души благодарю тех, кто активно работает на благо нашего округа, чтобы муниципальное образование оставалось территорией комфорта, домом, в котором хочется жить, работать, создавать семьи и воспитывать детей.

Хочу отдельно поблагодарить жителей Звёздного, которые активно принимают участие в плетении маскировочных сетей для бойцов СВО. Всем им хочу низко поклониться и сказать большое человеческое спасибо.

В рамках помощи (поддержки бойцов в зоне СВО) МО Звездное совместно с жителями округа и активистами «Молодой Гвардии» организовали:

- сбор продовольственной помощи первой необходимости;
- сбор перевязочных средств и материалов;
- сбор теплых вещей и предметов личной гигиены;
- письма и рисунки от воспитанников детских садов и учащихся школ, расположенных на территории муниципального образования.

Для оказания помощи участникам СВО муниципалитет присоединился к акции «Окопная свеча». В это непростое для всей страны время очень важна помощь ребятам на передовой. Изготовление окопных свечей - это вклад в большое общее дело, изготавливаются они от чистого сердца каждого

человека с надеждой на скорую, общую и долгожданную Победу!

Мы благодарим Правительство Санкт-Петербурга за достойную поддержку органов местного самоуправления.

Благодарим Комитет территориального развития Санкт-Петербурга, Совет муниципальных образований, Администрацию Московского района за большой вклад, успешное сотрудничество и помощь в решении вопросов местного значения.

Уважаемые жители, мы всегда ждем ваших предложений и пожеланий. Уверена, вместе мы сможем добиться ещё больших успехов!